



# EL DIARIO DE ALBACETE

Comité Central P.

(Cuarta época)

Órgano del Partido Comunista (S. E. de la I. C.)

Año II

Miércoles, 6 de abril de 1938

Núm. 130

PARIS, 5.—El Encargado de Negocios de la República Española en París ha entregado esta tarde al Gobierno francés una nota protestando de la política de No Intervención. El documento contiene nuevas y rotundas denuncias que revelan, una vez más, que lo que se ha dado en llamar «no-intervención» no es más que un sistema de protección a los fasciosos.

## ¡NI UN MOMENTO DE VACILACION! ¡Todos a defender la patria, pisoteada por la pezuña de las hordas del fascismo sangriento!

¡Obreros, campesinos, intelectuales! ¡ESPAÑOLES! ¡Hombres y mujeres que lleváis en vuestras venas sangre española, la roja sangre que nunca pudo ser dominada por gentes extrañas, la que luchó con heroísmo sin igual contra todas las invasiones, la que prefirió siempre morir libre a vivir esclava! ¡España, nuestra tierra querida, la que defendieron tan bravamente nuestros antepasados, se encuentra hoy invadida por gentes bárbaras, sanguinarias, despóticas, que van arrasando fríamente con un vendaval de metralla nuestras ciudades, nuestros pueblos, nuestros campos, sin respetar a nada ni a nadie, con el más absoluto desprecio a la vida de los españoles, sean niños inocentes, mujeres indefensas o ancianos valetudinarios!

La bestialidad hitleriano-mussoliniana, tiene sentenciado a muerte al pueblo español, porque no le interesa nuestra vida, sino las riquezas de nuestro suelo y la situación geográfica de España para sus sueños imperialistas. Ni aun aquellos malos españoles que han vendido la patria, facilitando la inva-



sión, estarían libres del trato de esclavos que Hitler aplica a quien domina. Todo español estaría sujeto a la esclavitud si el fascismo totalitario lograra dominar nuestra patria.

Por la defensa de nuestra independencia, por instinto de conservación, ¡A las armas los hombres útiles! ¡A formar entre los 100.000 VOLUNTARIOS que refuercen al Ejército Popular que ha de arrojarse de nuestro suelo al invasor! ¡Al trabajo las mujeres! ¡Ni una energía perdida!

¡Nos lo exigen estos niños inocentes, en cuya carne se ceban las bestias sanguinarias y feroces que hoy nos quieren someter! ¡Nos lo impone

nuestra condición de hombres y de españoles libres! ¡A las armas, los unos; a fortificar, otros; al trabajo, todos los demás!

¡Comunistas: Vosotros, como siempre, habéis de ser ejemplo acudiendo los primeros a la lucha para conquistar la felicidad del pueblo! El que por su estado físico se halle en condiciones de empuñar las armas, debe inscribirse en los centros de reclutamiento del Partido para engrasar las divisiones de voluntarios!

### ULTIMA HORA

## Nuevo Gobierno con todas las organizaciones del Frente Popular

Anoche, a continuación del Parte de Guerra, Barcelona dió la noticia escueta de que se había constituido un nuevo Gobierno y facilitó la lista siguiente:

- PRESIDENCIA Y DEFENSA: Juan Negrín López, por el P. S.
- ESTADO: Julio Alvarez del Vayo, por el P. S.
- GOBERNACION: Paulino Gómez Saiz, por el P. S. U.
- JUSTICIA: Ramón González Peña, por la U. G. T.
- COMUNICACIONES: Bernardo Giner de los Ríos, por U. R.
- AGRICULTURA: Vicente Uribe, por el P. C.
- INSTRUCCION PUBLICA Y SANIDAD: Segundo Blasco González, por la C. N. T.
- ECONOMIA Y HACIENDA: Francisco Méndez Aspe, por I. R.
- OBRAS PUBLICAS: Antonio Velasco Oñate, por I. R.
- TRABAJO: Jaime Ayguadé, de Esquerria.
- MINISTROS SIN CARTERA: José Giral, De I. R. y Manuel Irujo, Nacionalista vasco.

Se crea una Subsecretaría general del Ministerio de Defensa, no habiendo sido nombrado aún su titular.

### VISITA A LOS FRENTE

CASTELLON, 5.—El gobernador ha visitado hoy los frentes próximos a la zona del Alto Maestrazgo. A su regreso se ha entrevistado con el Frente Popular que ha quedado reunido en sesión permanente para tomar las medidas que las circunstancias aconsejen.



Don Juan Negrín, Presidente y Ministro de Defensa Nacional del nuevo Gobierno.

¡España se salvará!

### ANTE EL NUEVO GOBIERNO

Contamos hoy con un nuevo Gobierno. La emisión de anoche lanzó la noticia escueta de los dirigentes que han de estar al frente de la nación.

Es pronto aun para que nosotros podamos hacer un comentario de los motivos y consecuencias que ha de tener éste. Lo que sí podemos afirmar aquí es que ha de ser para reforzar nuestra labor de guerra, tanto en los frentes como en la retaguardia.

El pueblo tiene confianza en sus dirigentes y de sus manos no puede haber salido nada más que un conjunto de nuevas condiciones necesarias para el triunfo definitivo.

El Gobierno del pueblo queda fortalecido con la incorporación a dos Carteras de responsabilidad

de dirigentes de las organizaciones obreras.

En lo sucesivo, el Frente Popular, en su integridad, dirigirá los destinos de la España antifascista. Su política de unidad, todos aquellos postulados que son básicos en la política de unidad de las masas, nos conducirán al triunfo.

Nuestra consigna de hoy es la de que, sin ninguna vacilación, hay que apoyar con todos nuestros esfuerzos a los nuevos representantes del pueblo y la prueba mayor de nuestra solidaridad con él es la incorporación rápidamente la incorporación de los 100.000 voluntarios y de los 50.000 fortificadores, que organizaciones y partidos políticos ofrecerán al Gobierno para aplastar definitivamente al fascismo.

### La solidaridad del pueblo francés con nuestra causa

BARCELONA, 5.—La caravana de camiones con víveres y ropas organizada por varias capitales y organizaciones de Francia, ha llegado a esta capital. Trae 240 toneladas de patatas, 380 de harina, 150 de azúcar, 30 de papas, 12 de judías, 13 de lentejas, 10 de trigo duro, 13 de café, 3 de cacao y 65 de ropa, calzados y otros bienes.



"El Buró Político del Partido Comunista de España, saluda con satisfacción la presencia en el actual Gobierno de las dos centrales sindicales, como expresión de la unidad que se realiza para vencer en este supremo momento de nuestra lucha"



PARTE OFICIAL del Ministerio de Defensa, del día 6

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—Durante toda la jornada, el enemigo, con gran despliegue de medios ofensivos, ha continuado sus ataques en el sector Norte de Lérida.

Nuestras tropas defienden, la margen izquierda del Segre. Frente a Balaguer. Continúan los intentos de avance enemigo hacia Tren.

EXTREMADURA.—En el día de ayer, nuestras fuerzas iniciaron una acción ofensiva en el sector de Puente de Arzobispo, ocupando el pueblo de La Cañera y alturas inmediatas.

Los pueblos de Villar del Pedroso y de Carrascalejo se hallan completamente cercados por las fuerzas leales. El enemigo procede a la evacuación del pueblo de Puente del Arzobispo y Navatrasierra.

CENTRO.—Ha habido un fuerte contraataque enemigo, precedido de gran preparación artillera, sobre Cabeza de Osen. Nuestras fuerzas combaten con dureza frente a La Nava.

Otros ataques sobre Vértice Cerro, fueron energicamente rechazados. En los demás Ejércitos, sin novedad.

NOTAS OFICIALES

Nuestra aviación realizó, en el día de hoy, distintos servicios de bombardeo y ametrallamiento con gran precisión. Una de las escuadrillas de caza derribó a un Fiat.

Toma de posesión del ministerio de Defensa Nacional

Discursos de Prieto y Negrín

BARCELONA, 6.—Ha tomado posesión de la cartera de Defensa Nacional el doctor Negrín. En el acto estuvieron presentes todos los Subsecretarios y los jefes de los Estados Mayores. El señor Prieto al hacer entrega del cargo a su sucesor dijo: El presidente del Consejo, ha querido que este acto revistiera sencillez, lo cual me complace. En 1937, el constituir el doctor Negrín el primer Gobierno de los que ha presidido, entendió que debía ser yo Ministro de Defensa, cargo que representaba en aquellas circunstancias una gran pesadumbre, pero yo acepté sin vacilar. Ahora mi querido amigo ha estimado por convenientes muy valiosas, que debía sustituirme el mismo en el cargo. Acuso fué un

error no haberme reemplazado antes, pero la primera insinuación para sustituirme me he alterado como antes al aceptar la cartera.

No necesita el doctor Negrín recomendación alguna. Viene aquí con mayores bríos por su juventud, con su gran talento y su mayor entusiasmo en virtud de su temperamento. En suma, me sustituye con mayor vitalidad que habrá de resultar provechosa en la dirección de la guerra.

He de expresar mi gratitud a todos mis colaboradores y a todos mis subordinados, por la lealtad con que me han servido. En este acto de despedida envío mi saludo emocionado a los combatientes y dedico un recuerdo fervoroso a los caídos. Aún separado del Gobierno, mi adhesión a él sigue siendo absoluta por la amistad que me une a Negrín, por su solidaridad política y por los deberes que todo español amante de su patria, le imponen las circunstancias. Seré pues, aunque desde fuera, un decidido colaborador del Gobierno.

Contestó Negrín diciendo: No voy a entrar en el habitual camino protocolario de resaltar los méritos de la labor realizada por el Ministro de Defensa a quien su tituyo. Vos, mejor que yo, conocen la dura e inmensa tarea realizada por el Sr. Prieto y los que nuestro Ejército de mar, tierra y aire deben a sus dotes de organizador, a su talento creador y a sus cualidades de trabajador infatigable. Yo no aspiro a igualarle en nada, pero he estimado que, en los momentos actuales debe asumir la dirección de la guerra el jefe del Gobierno, quien por razones de su cargo tiene la responsabilidad máxima. Por eso me he propuesto desempeñar las funciones de Ministro de Defensa Nacional, seguro de que cuento con la colaboración de todos Vos, y en que no vacilarán en prestármela como españoles y como militares.

Procuraremos cumplir todos con nuestro deber y de este modo estoy convencido de que nuestros esfuerzos y nuestra fe nos otorgarán a lograr la victoria por daros que sean las pruebas que tengamos que superar.

El Frente Popular Provincial estudia la situación actual

Para estudiar la situación de la guerra se ha reunido con carácter extraordinario el Comité Provincial de Frente Popular.

La lucha que está sosteniendo nuestro pueblo por defender la independencia de España, exige de todos los antifascistas el máximo sacrificio para resistir y salir después las condiciones de la victoria.

El Frente Popular de Albacete, desde su perfecta cuenta de los momentos, difíciles porque estamos a un paso de la toma de acuerdos de una importancia extraordinaria para prestar una mayor colaboración al Gobierno de la República, de acuerdo con las directivas trazadas por el Comité Nacional de Frente Popular.

En primer lugar se constituyó una comisión encargada de los trabajos de reclutamiento de voluntarios y de la recuperación de todos aquellos elementos que debiendo encontrarse en los frentes están emboscados en la retaguardia.

Otra comisión que se dedicará a

realizar un plan de propaganda en toda nuestra provincia, que sirva para fortalecer la unidad antifascista de todo el pueblo bajo la bandera de Frente Popular, manteniendo la moral de nuestra retaguardia, que permita que no quede nadie que no trabaje para la guerra, poniendo en pie de lucha a todas las masas populares de nuestra provincia.

Otro de los problemas tratados en esta reunión ha sido el de la construcción de refugios en toda la provincia con el fin de que nuestras mujeres y niños estén a cubierto de posibles bombardeos de los aviones nazis de Hitler y Mussolini.

Estudiar la forma más rápida, de acuerdo con los técnicos y las autoridades, de construir las fortificaciones de nuestra provincia que la hagan inexpugnable al fascismo.

Como quiera que para llevar a la práctica todas estas tareas urgentes hace falta contar con medios económicos, se nombró una comisión administrativa, que se encargará rápidamente de estudiar la forma de arbitrar los recursos necesarios.

Se acordó abrir un centro de reclutamiento de voluntarios, que funcionará a partir de hoy en el domicilio de Unión Republicana (Calle Ma-

yor) que ha sido ofrecido por el Partido para domicilio social del Comité Provincial de Frente Popular, donde funcionarán todas las comisiones constituidas acordadas en la reunión de hoy.

Seguidamente una delegación de Frente Popular se trasladó a visita al Sr. Gobernador Civil de la provincia para comunicarle los acuerdos tomados, poniéndose a disposición de las autoridades de la República para colaborar en la obra de vencer al fascismo.

La primera autoridad de la provincia se congratuló de los acuerdos tomados por el Frente Popular, felicitando a todas las organizaciones que lo componen, prometiéndoles su máxima ayuda y colaboración para que estos acuerdos sean una realidad en el menor plazo posible.

El Frente Popular de acuerdo con las exigencias de la guerra, ha sabido cumplir como órgano dirigente de la política antifascista de Albacete.

Ahora corresponde a todos los antifascistas cumplir con las necesidades de la lucha, enrolándose como voluntarios en el Centro de Reclutamiento para fortalecer nuestro glorioso Ejército Popular y los batallones de fortificaciones.

estampa

Un ejemplo de abnegación más, entre la serie innumerable de los que la juventud heroica ha escrito en la historia de la vida de nuestra provincia.

Son los jóvenes unificados de Gólosalvo los que dan hoy muestras de su antifascismo y de su deseo de combatir a los invasores hasta su derrota definitiva y animan con su conducta a todos los jóvenes españoles a liberar a la patria de la opresión.

Un pequeño pueblo de nuestra provincia y una organización joven de valerosos y valientes... Trece de ellos acudieron a las trincheras a requerimiento del Gobierno, y el resto, todo lo que quedaba de una organización antifascista entusiasta, forjada en los ideales de emancipación más puros, marcó a hoy a los frentes, respondiendo a la llamada de toda la juventud española, deseosa de reparar las filas del Glorioso Ejército Popular con el impulso fecundo de una generación que lucha para crear en su pueblo una organización de libertad y progreso.

Muchos otros muchachos de nuestra provincia, de todas las provincias de España, se incorporan con igual ardor a las filas del Ejército, en que obreros, campesinos e intelectuales, luchan con un mismo ideal y bajo la bandera del Frente Popular, integrado totalmente hoy por todas las masas españolas y unificado en su nuevo GOBIERNO DE GUERRA.

NI UN SOLO JOVEN DEBE DESERTAR DE LO QUE HOY ES SU DEBER. El porvenir de España, nuestras libertades, están en juego en las trincheras y de allí las traeremos fortalecidas.

La nota del Gobierno español a Francia e Inglaterra

LONDRES, 6.—El Embajador español ha presentado hoy en el Foreign Office la Nota Oficial del Gobierno de la República, en la que se hace la petición formal de que se ponga fin al acuerdo de «No Intervención» y que se reconozca al Gobierno español el derecho a comprar armas. Se denuncia, también, con nuevas pruebas, como el triunfo de las fuerzas insurgentes se ha debido a los cuantiosos refuerzos y a la descarada intervención de Italia y de Alemania.

Una nota análoga ha sido enviada a París.

Gobierno civil

Por fuerzas del Cuerpo de Seguridad se han efectuado los siguientes decomisos: a Blas Piqueras Gómez, vecino de Villavieja y Pedro Gómez Gómez, vecino de Alstoz, doscientas docenas de huevos y 55 kilos de carne, a Francisco Pérez García y José Martínez Gómez, 17 cerdos lechones, a Cecilio Cano Almagro, de Aguas (Murcia) 178 kilogramos de trigo, 183 de Centeno, 369 de cebada y 780 de orujo, a Nemesio Sánchez Rodríguez y Juan Quesada Coza 270 kilogramos de patatas, a Pascual Benigno Torón, vecino de Abarán (Murcia) 114 arrobas de vino que conducía en un camión, todos estos géneros y mercancías circulaban sin la correspondiente guía.

Casa del Ejército

La emisión semanal de propaganda radiada de la Casa del Ejército Popular correspondiente a esta noche, se destinará a agitación (discursos, consignas, poemas, intervención de la orquesta, etc.).

España al día

MADRID, 6.—Está siendo cumplida con toda rapidez y entusiasmo la decisión adoptada ayer en la reunión de Juntas Directivas de los Sindicatos de la U. G. T., según la cual han quedado movilizados los afiliados correspondientes a los reemplazos de 1924-25-26-27 y 28.

MADRID.—A partir del lunes se aumentará la ración de pan a 150 gramos por persona y día.

ALICANTE.—En Orihuela se ha celebrado un acto en honor de los nuevos oficiales de Carabineros. Los jefes y autoridades les dirigieron sentidas frases de confianza por la labor que van a hacer en favor de la patria.

BARCELONA.—Ha sido nombrado Subsecretario de Estado, el señor Tuero Molare y Director General de Propaganda el conocido periodista Javier Bueno, director de «Claridad».

VALENCIA.—Ha sido condenado a veinte años de internamiento en un campo de trabajo al carabiniere Benigno Altomirana, por el delito de desertión.

ALICANTE.—En honor de los nuevos reclutas de las Juventudes, se ha celebrado un acto en el Teatro Principal al que asistieron más de dos mil voluntarios.

BARCELONA.—El Tribunal de Guardia ha dictado sentencia de muerte contra José Vera Moreno y Antonio Ferrer por delito de alta traición.

Japón no está conforme con la respuesta de la U. S.

TOKIO, 6.—El ministro de Negocios Extranjeros del Japón ha declarado, con respecto a la protesta nipona por la ayuda de la U. R. S. S. a la aviación china, que el Gobierno no considera terminado el asunto con la respuesta de Litvinov y tiene la intención de continuar ciertas gestiones que consentirán al Japón adoptar una actitud conveniente con respecto a Moscú.

Suscripción de Mujeres Antifascistas en homenaje a las 2 divisiones

- LISTA NUMERO 1
- Josefa de Mangada, 50 pesetas;
  - Atilana Martín García, 5; Relojeta «El Cronómetro», 5; Hijos de Juan Buendía, 10; Joyería Mompó, 5; estanco de Domiciano, 5; Blanco Negro, 10; Amando y Lorenzo, 25; Arco Iris, 25; Confitería Castillo, 25; Pañería Iniesta, 10; César Cuevas, 25; Anibal Martínez, 5; Casa Fontecha, 100; Bazar Núñez, 15; P. Jiménez, 20; Honorio López, 5, y Julio López, 10.
- Suma y sigue, 375 pesetas.